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Ata da  lla Sessao Ordinaria da Camara  Municipal de  Pilar,  realizada  no dia 25 de abril de
2024  na  Sala  das  Sess6es  Vereador Ant6nio Aniceto  dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos. Aos  25  (vinte  e  cinco)  dias do  mss  de  abril  de
2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro),  estando  na  hora  regimental  Sr.  Presidente  solicitou  ao
auditor  da  casa  que  fizesse  a  abertura  do  qu6rum,  onde  compareceram  os  vereadores:
Tayronne  Henrique  dos  Santos,   Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,   Mario  Rafael  de
Farias   Lages,    Neilza   Elias   da   Silva,    Henrique   Correia   Pinheiro,    Djacy   Washington
Clemente Maia,  Luiz Carlos Omena  da  Silva, Adriano  Marcelo Omena  Costa,  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Thais Viana  de  Mendonga  Canuto,  Jose  Lavodnas  Rodrigues
de Assis Junior,  Marco Ant6nio Silva de Oliveira.  Havendo ndmero legal,  a presente sessao
foi   aberra   e   colocada   a   ata   da   sessao   anterior  em   votagao,   sendo   aprovada   por
unanimidade.  Em  seguida,  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das
seguintes   materias:   Projetos   de   Lei   n°s.011/2024   do   Poder   Executivo-   altera   a   Lei
Municipal  n°.  643 de 11  de agosto de 2017, que disp6e sobre o Programa Pilar Nosso Lar e
da  outras  providencias  e  012/2024  do  Poder  Executivo  -disp6e  sobre  a  criaeao  da
Secretaria Municipal da Mulher e da outras providencias encaminhados para as Comiss6es
de  Legislagao,  Justice e Redagao Final e de Finangas Ongamento e Fiscalizagao emitirem
parecer;   Projeto  de  Lei  n°.  013/2024  do  Poder  Executivo  -regulamenta,   no  ambito  do
Municipio  de  Pilar,  o  protocolo  "Nao  6  Nao",  e  cria  "Selo  Nao  6  N5o  Mulheres  seguras",
conforme  disposto  na  Lei  Federal  n°.  14.786,  de  28  de  dezembro  de  2023,  e  da  outras
providencias, encaminhado para a Comissao de Legislagao, Justice e Redagao Final emitir
parecer:  Mogao de Aplausos n°.  004/2024  a  Par6quia  Nossa Senhora do  Pilar,  de autoria
do  vereador  Luiz  Carlos  Omena;  lndicacao  n°.  011/2024  sugere  ao  Sr.  Prefeito  que  crie
uma  Lei  dando  obrigatoriedade  aos  estabelecimentos  com  estacionamento  a  destinar
vagas permanentes para familias de  pessoas com autismo,  de autoria do vereador Rafael
Lages.  Encaminhamento dos Projetos de Lei n°s. 011/2024 e 012/2024 para as Comiss6es
de Legislagao,  Justiea e Redagao Final e de Finangas,  Ongamento e Fiscalizaeao emitirem
parecer.  Encaminhamento do Projeto de Lei n°.  013/2024 para a Comissao de Legislagao,
Justice  e  Redagao  Final  emitir  parecer.  Mocao  de Aplausos  n°.  004/2024  e  passada  a
palavra   para   o   autor,   vereador  Luiz   Carlos   Omena   dizendo   que   essa   Mogao   6   urn
reconhecimento  de  urn  patrim6nio  hist6rico  e  religioso  que  temos  no  municipio,  que  6  a
Par6quia  Nossa Senhora do Pilar e ira completar 170 anos,  onde foi  la que a maioria dos
pilarenses casou,  batizou, fez crisma.  0 Padre Roniel completou 7 anos de vida sacerdotal
em nosso municipio,  fazendo urn excelente trabalho na par6quia,  pediu apoio aos colegas
vereadores.  Facultada a  palavra.  0 vereador Rafael  Lages dando seu apoio,  onde  Pilar 6
uma cidade crista  que tern uma supremacia cat6lica e temos  uma das  maiores festas do
estado,  que e a  Festa de Nossa Senhora do Pilar,  sendo uma satisfagao qualquer tipo de
homenagem  a  pafoquia  que tanto contribui  para  a  sociedade  pilarense,  deu  seu  apoio  e
parabenizou o autor da mat6ria. A vereadora Neilza Elias dando seu apoio,  parabenizando
o autor da  mat6ria e quando se fala  em  igreja se fala em  Deus,  religiao,  fe.  Parabenizou
tamb6m  o  Padre  Roniel  por seus 7  anos de par6quia.  0 vereador Djacy  Maia  dando seu
apoio,  parabenizando o autor que sempre estar antenado com  as culturas e tradig6es do
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municipjo,   essa  instituigao  6  muito  importante.   0  vereador  Henrique  Pinheiro  deu  seu
apoio a essa importante homenagem, onde a par6quia Nossa Senhora do Pilar tern hist6ria
no municipio.  Fez urn apelo para que a imagem de Nossa Senhora do Pilar passe por essa
casa na semana de comemoragao aos  170 anos da par6quia.  Aprovada por unanimidade.
Discussao e votaeao da  lndicaeao n°.011/204 e passada a  palavra  para o autor,  vereador
Rafael  Lages  dizendo  que  essa  lndicaeao  solicita  ao  prefeito  que  encaminhe  para  essa
casa  uma  Lei  obrigat6ria  para as  pessoas que tern TEA (Transtorno do  Espectro Autista)
que   tenham   vagas   garantidas   nos   estacionamentos   dos   estabelecimentos   de   nossa
cjdade,  visando  mudar  urn  pouco  a  culture  de  nossa  cidade,  educando  e  inserindo  as
pessoas para essas lutas das familias com TEA, sendo esse gesto para que elas tenham a
garantia de  utilizar desses espaaps de  maneira  mais confortavel.  Essa casa sempre teve
esse compromisso com  as pessoas e essa  luta 6 do  Legislativo e  Executivo.  Facultada a
palavra.  0 vereador  Henrique  Pinheiro  dando seu  apoio e essa  casa  vein demonstrando
varios  gestos  de  empatia  com  as  causas  sociais.  Parabenizou  o  autor da  materia,  onde
nada  mais  justo  essa  prioridade  a  essas  pessoas.  A  vereadora  Joeli  Lopes  dando  seu
apoio,  onde  existe  a  Lei  Federal  12.764  conhecida  como  Lei  Berenice  Vlana  e  institui  a
politica  nacional as pessoas com TEA e ela fala exatamente isso em  urn de seus artigos,
pedindo  que  mos  estabelecimentos  pdblicos  e  privados  tenham  uma  vaga  para  pessoas
com TEA.  Sabemos da dificuldade de quem tern TEA e do quanto 6 importante essa vaga
exclusiva,  onde  mesmo  na  fase  adulta  quem  tern  TEA tern  dificuldade  de  procurar  uma
vaga.  Parabenizou  o  autor  por sempre  trazer debates  como  esse,  sendo  mais  uma  voz
para  toda   inclusao   no   municipio   de   Pilar  e   estavam   falando   quais   pfedios   pdblicos
oferecem  estacionamento,  para  que  possamos trabalhar mais  para trazer comodidade as
pessoas.  0  vereador Luiz  Carlos  Omena  dizendo  que  nenhum  gestor consegue  resolver
todos  os  problemas  de  uma  comunidade,  inclusive  Pilar que 6  uma  cidade com  mais  de
150  anos.  0  municipio  cresceu  muito  e  precisa  de  uma  alternativa  para  resolver  esse
problema  e  todos  precisam  colaborar.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  agradecendo  as
palavras  dos  vereadores  Henrique  Pinheiro,  Joeli  Lopes  e  Luiz  Carlos  dizendo  que  essa
casa juntamente  com  o  Executivo  sempre  trabalhafa  em  prol  das  pessoas.  A vereadora
Neilza Elias parabenizando o autor da materia, dando seu apoio. onde Pilar cresceu e tudo
fica  mais  dificil  para  quem  tern  TEA conseguir  estacionamento,  mas  essa  casa  sempre
busca melhorias para a populagao.  0 vereador Adriano Marcelo dizendo que esse assunto
tern  uma  importancia  enorme  para  nossa  sociedade  e  se  chama  inclusao,  onde  6  uma
coisa que esta muito atual e cada vez mais e algo que a sociedade exige.  Essa lndicaeao 6
muito  importante,  deu  seu  apoio,  mas  poderia  ser  inserido  estabelecimentos  e  pfedios
pdblicos, e preciso que o poder pdblico inicie esse processo, transformando essa lndicagao
em  Projeto  de  Lei.  Aprovada  por  unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  para  serem
discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais.
0  vereador  Rafael  Lages  como  pie-candidato a  vereador disse  ser  uma  satisfagao  ouvir
das pessoas nas ruas o quanto a vida do pilarense mudou e o quanto Pilar vein evoluindo,
crescendo e desenvolvendo.  Ontem teve a satisfagao de conhecer o senhor Adeildo de 74
anos,  que  lhe fez pensar e refletir muita coisa com  suas palavras,  sendo esse o papel do
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vereador,   escutar  os  anseios  da   populagao  e  quando   se  escuta   uma   pessoa   com
experiencia  e  maturidade  em  ver o  Pilaf do  antes,  todos  os  processos que  nossa  cidade
passou,   erros  e  acertos,   o  que  vein  acontecendo  de  born,   lhe  fez   refletir  sabre  o
sentjmento das pessoas,  do que ela acha da classe politica,  do que a classe politica pode
contribuir para a sociedade. As pessoas hoje em  dia sao mais exigentes,  antenadas e os
Poderes  Legislativo  e  Executivo  tern  urn  compromisso  social  com  as  pessoas  de  nossa
cidade.  0 vereador Djacy Maia falando sobre o departamento de eletrica da secretaria de
urbanismo,  na  pessoa  do servidor Sizino e  em  seu  nome  destaca  os  demais  servidores,
sendo  urn tipo de trabalho  muito exigido,  com  manutengao peri6dica e frequente,  sempre
substituindo  luminarias  e  outras  coisas.   Quando  sao  solicitados,  atuam  com  rapidez  e
eficiencia,  sendo  urn trabalho  importante.  Agradeceu  tambem  aos  servidores  da  area  de
pintura da mesma secretaria,  Beto,  Marquinhos,  Marcilio que tamb6m  cumprem  com  suas
fung6es,  muitas vezes  indo al6m  de  suas fung6es.  0  vereador Henrique  Pinheiro falando
que o  Prefeito  Renato  Filho esta em  Sao  Paulo  representando  Pilar no  Bett Brasil,  major
evento  de   inovagao  e  tecnologia   para   a   educagao   na  America   Latina.   Nessa   mesa
redonda, o prefeito ira falar das criangas e das escolas ptlblicas fluentes em ingles que ja e
realidade em  Pilar, a escola bilingue.  Disse ainda que esta feliz por essa ideia ter saido de
uma  lndicagao  dessa  casa  e aprovada  por unanimidade,  se tornando  realidade,  onde foi
solicitado que o ensino do municfpio tivesse lingua  inglesa e foi  implementada  uma escola
bilingue,  indo  muito  al6m.  Mais  adiante  todas  as  escolas  terao  lI'ngua  inglesa  falada  no
ensino  fundamental.  Parabenizou  o  prefeito  Renato  Filho  por  mais  uma  vez  representar
Pilar nas coisas  boas que a gente tern e  isso sera  mais  urn divisor de aguas  para trazer
atrativos  para  Pilar.  Agradeceu  aos jovens  e  a  populacao  em  geral  de  nosso  municipio,
pois amanha comega  mais  uma edigao do  Qualifica  mais  Pilar,  se orgulhando  por ter sido
uma  lndicacao  dessa  casa  e  atendida  pelo  prefeito,  onde  abraapu  essa  causa  que  sao
esses  cursos  de  qualificagao  para  toda  a  populagao  de  Pilar,  se  dizendo  feliz  por fazer
hist6ria nessa casa juntamente com todos os vereadores.   0 vereador Luiz Carlos Omena
djzendo que tern que  respeitar para  ser respeitado e ninguem  pode chegar nessa  casa  e
dizer o que quer.  No dia nacional do livro visitou o Caic para prestigiar o excelente trabalho
da professora Simone.  seu desempenho. Teve urn encontro com os tecnicos da educagao,
professores  Ldcia e Cicero.  Falou  sobre o aniversario do prefeito  Renato Filho,  uma festa
bonita,  onde  as  pessoas  se  divertiram.  Expressou  a  satisfagao  e  o  desempenho  dessa
casa,  todos  com  o  mesmo  pensamento  e  objetivo,  sempre  pensando  no  melhor  para  a
popula9ao.  A  vereadora  Neilza  Elias  dizendo  que  a  populagao  conhece  cada  vereador,
todos mostrando seu trabalho nessa casa e o compromisso com a populagao. Agradeceu o
Secretario  Jose  Valter  por  seu  trabalho,  desempenho  e  compromisso  com  a  populagao.
D^r`^h^r`:.^. .  _  .-__.f_:IL_   r` _  _     .-..,Parabenizou o prefeito Renato Filho pela festa de seu aniversario, onde todos se divertiram

_    -__ ------- `''   _    r\,\,\^\+^\,|^\J-

mesmo com chuva. A vereadora Joeli Lopes falando de algo muito comum  na vida politica,
mas  que  nao  se  pode acontecer que  6  a  perseguigao  politica,  onde  pune  o  servidor em
decortencia  do  que  ele  defende  como  ideal,   principalmente  partidario.  Sempre  quando
alguem exp6e qualquer opiniao em defesa daquilo que se acredita ou ate mesmo defende,
ja corre o risco de ser perseguido. Apesar das sequelas que a perseguigao provoca,  nao se
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tern uma atengao por parte do governo para que esse mecanismo seja evitado,  6 como se
fosse  urn  modelo  para  que  os  demais  nao  sigam  e  basta  uma  foto  para  que  voce  seja
perseguido  Aparte vereador Benedito  Barros dizendo que gosta de falar e  mostrar o que
esta  falando,  estando  com  urn  termo  de  declaragao  que  foi  passado  por  uma  servidora,
sra   Gerlane,  Iotada  na  escola  do  lmburi  e  vein  por vanos  meses sendo perseguida  pela
adminlstragao,  secretaria, antigo secretarlo Clewinho Cavalcante   Ontem chegou ao limite,
a  servidora  foi  prestigiar  uma  filiacao  partidan-a  de  seu  partido,  onde  registrou  toto  como
cidada  pilarense,  tendo  o  direito  de  escolher  o  lado  de  quem  esfa.  Ela  passou  por  urn
processo seletivo da educagao e foi aprovada,  nao estando la por favor politico,  mas esta
sendo  perseguida,  tendo  inclusive  problemas  de  saade  e  isso  e  serio.  Ontem  ela  foi  ao
Minist6rio  PtibHco  para denunciar e que seja  dado  urn basta  nessa  perseguigao que esfa
havendo por parte do governo e al6m  de tudo mostrando a influencia que aqueles que se
afastaram das secretarias,  como 6 o caso do vereador Clewjnho Cavalcante,  ainda exerce
sobre  a  secretaria.  A  Diretora  disse  a  ela  que  o  motivo  de  sua  saida  era  perseguigao
politica  e  por ordem  do  secretario,  vereador Clewinho  Cavalcante.  Pilar  nao  tern  dono  e
merece respeito,  pois todos trabalham  para ganhar o pao de cada dia e nao 6 admissi'vel
chegar  a  esse  ponto,  sendo  urn  absurdo,  uma  humilhagao  e  isso  nao  pode  acontecer.
Retoma vereadora JoeH Lopes dizendo que uma das principals Vlrtudes 6 a coragem para
denunciar,  para que possamos acabar de vez com toda essa opressao e essa casa  nao
compactua com  esse tipo de  politica que ja ficou  no  passado.  0  vereador Marco Ant6nio
dizendo que esse assunto que o vereador Benedlto Barros falou 6 importantissimo para o
nosso  municfpio,  onde  se  fala  tanto  em  Pilaf  do  futuro,  democracia,  onde  o  municfpio
melhorou  e  tendo  essa  atitude  mesquinha  de  exonerar  urn  servidor que  passou  por  urn
processo seletivo, sjmplesmente porque tern urn olhar ideol6gico diferente.  Pilar evoluiu em
muitos aspectos,  mas no aspecto humano nao mudou,  dizendo ao prefeito que tenha mais
cuidado  com  essas  situag6es  e  as  pessoas  tern  o  direito  de  votar  em  quem  quiser  e
precisam   ser  respeitadas,   tern  certeza  que  o  Minist6rio  Ptlblico  jfa  tomar  as  devidas
providencias.   0  vereador  Adrlano   Marcelo  falando  sobre  o  dia  do  trabalhador,   que  e
comemorado  dia  1°  de  maio  e  has  visitas  diarias  as  pessoas  se  percebem  que  urn  dos
problemas  que  acomete  na  cidade  de  Pilar  6  oportunidade  de  trabalho,  muitos  jovens
questionando isso.  Quando se tern nosso trabalho nao ficamos  refem  de ninguem,  sendo
imn^r+an+a   ;n`.^^+:-..A   ____I__:_importante  investir  no  com6rcio,  onde  os  comerciantes  reclamam  que  o  com6rcio  esta_  _   ..__'''--'-'`,"I   ``\`  I'„I:,ut='lI,   ac''ulJ

fraco.  Ja  sofreu  diversas  perseguig6es  politicas,  mas  continua  fime  e  forte,  se  vier com
persegui86es ira para cima tambem,  porque al6m de servidor pablico 6 cidadao de bern.  0
vereador Benedito Barros dizendo que relatou a fato da servidora Gerlane,  mae de familia,
pilarense  e  que  esta  sendo  perseguida  mais  uma  vez  e  assim  como  ela,  varios  estao
sendo  perseguidos,  e  ela  foi  uma  das  primeiras  que  teve  a  coragem  de  ir ao  Minist6rio
Pdblico relatar toda a situagao que esfa acontecendo.  Ela passou por ilm processo seletivo
da  secretaria  de educacao,  foi  aprovada  para trabalhar por dois anos em  uma  escola  do
lmburi.   Houve  a  filiagao  partidaria  de  seu  partido,   ela  nao  estava  em  seu  hofario  de
trabalho,  onde  trabalha  os  dois  hofarios  para  ganhar  urn  salario  minimo  e  foi  prestigiar,
tirou  foto  com  seu  irmao  Douglas  que  e  pie-candidato  a  prefeito,  depois  dessa  toto  sua
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vida  virou  pelo  avesso,  com  ameapes e ap6s o desligamento do  Secrefario de  Educagao
ela  foi  exonerada,  inclusive  gravou  a  conversa  com  a  diretora  e foi  ao  Minist6rio  Pdblico
que ira abrir uma investiga9ao para averiguar,  se dizendo triste pela covardia e o vereador
Clewerton Cavalcante ainda continua  mandando na  Secretaria de  Educagao.  Tern certeza
que  dias  melhores  irao  chegar  no   municipio.  A  vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que
recebeu  mensagem  de  uma  servidora  da  educagao  relatando  que  teve  suas  15  horas
cortadas porque estava conversando com ela na rua, nao sabendo em que 6poca e mundo
estamos  vivendo  e  lideranga  nao  constrange,  nao  persegue,  se  conquista  e  convence.
Escuta  todas  as  pessoas  da  gesfao  dizendo  que  a  eleigao  esta  ganha,  nao  vai  haver
eleigao no Pilar,  questionando porque tanta perseguigao se nao vai haver eleigao em  Pilar.
Escutaalgunsvereadoresdizerquecomeapuacaminharnasruas,visitarosamigos,onde
ela  diz  que  caminha  nas  ruas  e  visita  os  amigos  desde  seu  primeiro  dia  de  mandato,
sabendo da realidade e dos problemas de cada pessoa da cidade,  nao precisando de guia
turi'stico  para  isso  e a  perseguigao  politica  esta  existindo.  mas  isso vaj  acabar.  Estamos
aqui  para  ajudar quem  estiver sendo  perseguido,  isso esta  acabando  porque  a  mudanca
esta  chegando.   Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  parabenizando  essa  casa  e  a
prefeitura de Pilar, onde o prefeito Renato Filho esta repl-esentando o municfpio em urn dos
maiores   eventos  tecnol6gicos  da   educagao   na  America   Latina,   o   Bett   Brasil   e   isso
demonstra  a  referencia  que esta  sendo  a  escola  bilingue em  nosso  municfpio e tamb6m
parabenizou  a  prefeitura  e  essa  casa  pelo  Programa  Qualifica  mais  Pilar.  Parabenizando
essa    casa    pelos    debates    ocorridos    e    por    possibilitar   ag6es    que    fortalecem    o
desenvolvimento das ag6es do  municfpio   Nao havendo  mais  pronunciamento a  presente
sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do
I  ^^;^1-+;`,_      '_..__:     _      _Legislativo,   lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,   sera  assinada  pelo

_     __ _  ......  _ __ „  `  ,~,  ` `+iLv.i,  nooioLt=I ILe  uU

Presidente  e  1°  Secretfrin  rla  Maea  nira+^r-   e^[^  1^_  -___± _ _  ` , _      ____...___    r-'\,
da Mesa  Diretora.  Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto

DE FARIAS

e abril de 2024.
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s Santos, a

ECRETAR
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